
 
 

Resumé 

Diplomová práce na téma Společnická žaloba se věnuje analýze problematických 

oblastí úpravy institutu společnické žaloby a následnému návrhu možných řešení. 

Prostor je věnován i alternativním mechanismům uvnitř společnosti a úvahami nad 

(ne)využitím institutu v praxi. 

V první kapitole práce jsou popsány podstata a účel společnické žaloby. 

Následně jsou jednotlivé případy jejího použití stručně vymezeny a institut je zasazen 

do historických souvislostí v rámci zákonné úpravy v zák. č. 513/1991 Sb., obchodní 

zákoník.  

Druhá kapitola se soustředí na analýzu problematických oblastí úpravy institutu 

společnické žaloby. Prostor je věnován problematice aktivní legitimace a důsledkům její 

ztráty v průběhu řízení. Kapitola se zabývá i problémem zastoupení, který s aktivní 

legitimací bezprostředně souvisí. Mezi významné problémy patří i otázka povinnosti 

hrazení soudního poplatku a nákladů právního zastoupení či promlčení. V této kapitole 

je věnován prostor i problematice reflexní škody, která je upravena v § 213 zák. 

č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. 

Třetí kapitola je zaměřena na problémy realizace práva podat společnickou 

žalobu. Těmito problémy jsou zejména informační asymetrie či zneužití institutu 

společnické žaloby, a to společníkem ve snaze uškodit společnosti. Prostor je věnován i 

problematice povinnosti dokazování vzniku újmy tím, kdo společnickou žalobu podal. 

Posledním problémem realizace práva podat společnickou žalobu, kterému se práce 

věnuje, je účelnost takového řízení. 

Ve čtvrté kapitole jsou navrženy alternativní mechanismy, které by mohly 

podání společnické žaloby předcházet. Mechanismy jsou navrženy tak, aby mohly být 

aplikovány jak ve společnostech s dozorčí radou, tak i ve společnostech, kde dozorčí 

rada zřízena nebyla.   

Poslední, pátá, kapitola je věnována úvahám nad využitím, resp. nevyužitím 

institutu společnické žaloby v praxi. Kapitola obsahuje i úvahy de lege ferenda, které by 

mohly četnost využití tohoto institutu podpořit.  
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